

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
Mensual 150 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO
PROVINCIALES: 2 UN MES, 18 UN AÑO, 12 TRIMESTRALES
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MA. RID.—FACTOR, NUM. 5
y ca. Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admisión
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pago de
la aduica que expende D. A. Romero, Capitanes, 16.

AÑO XXXVI. NUM. 10003

MADRID MARTES 11 DE AGOSTO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

VIAJE DIRECTO A NUEVA-YORK
Informes, Vega y Lespes, Tetuan, 14.
SE PLATEAN CUBIERTOS A 6 RS. UNO.

Dorador, plateador y nikelador sobre todos metales.
Renovacion de canas, retoques de sobrepasa, arañas,
jugos de té y café, Mesonero Romanos, 45, tienda.

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliotropo blanco.—Sapocil agua de Chile.—Agua
de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Pavos,
de ciprés.—Crema de Fress.—Cremitas de
DE GUERLAIN, PARIS

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 11 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
disposiciones:

PRESDENCIA—Reales decretos declara-
ndo cesante a D. Ricardo Gutierrez Cámara,
gobernador civil de la provincia de Cana-
rias, y nombrando para este cargo a don
Eduardo Zamora y Caballero.

GRACIA Y JUSTICIA—Real decreto de-
signando al cardenal arzobispo de Toledo pa-
ra ejercer la jurisdiccion de capellan mayor
de S. M. pro tempore.

GOBERNACION—Real orden aprobando
la suspension de cinco concejales del Ayun-
tamiento de Izatoraf, decretada por el gober-
nador de la provincia de Jaen.

FOMENTO—Real orden disponiendo que
durante la ausencia del director general del
Instituto Geográfico y Estadístico, D. Carlos
Ibañez, le sustituya en dicho cargo el director
general de Obras públicas.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-
drugada las siguientes TELEGRAMAS:

País, 10
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 80-80
0/10; 4 1/2 por 100, 108-90.—Fondos españoles: 4
por 100 exterior, 87-35 0/10. Obligaciones Cuba,
47-75. Consolidados ingleses, 99 1/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 87-7/16. Idem
amortizable, 00. Obligaciones Cuba, 00.
Londres, 10.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 87-43.
Copenhague, 10.

Se han declara sucias y sujetas a cuarentena
las procedencias de todos los puertos español, e-
s, y las francesas de los puertos del Mediterráneo.
Londre, 10.

El gobierno del Uruguay ha cerrado todos
los puertos de aque la república a las proceden-
cias de los puntos infestados.

Paris, 10 (5 t.)
El consejo de ministros que se celebrará el
miércoles, se ocupará de las corridas de toros,
y es probable que queden completamente pro-
hibidas. El Figuro publica un razonado artículo
censurando duramente el espectáculo.

Paris, 10 (6 t.)
El periódico la France publica una carta de
Paul y Angulo, fechada en Londres el 8 del
corriente, dando las gracias a los periódicos
que han tomado su defensa.

En la misma carta anuncia que antes de tres
dias se hallará en Paris y hará comparecer ante
el tribunal de honor al director de un periódico
monárquico francés para que explique los ju-
icios emitidos por el mismo.

Berlin, 10.
Se ha inaugurado la conferencia telegráfica,
estando representados 133 estados con 17 cables
submarinos. La comision de la conferencia ha
comenzado sus trabajos.

Paris, 10 (6:30 t)
Carlos de Kelung dicen que aquella plaza fué
evacuada el 22 de julio último. Añaden que
momentos despues de retirarse los franceses,
los chinos recuperaron la ciudad saqueando los
establecimientos europeos y demoliendo algu-
nos edificios de éstos.

Las tropas francesas y los comerciantes in-
gleses han reclamado del gobierno chino una
fuerte indemnizacion por daños y perjuicios.

El Cairo 9 (noche).
Se sabe de fijo que la guarnicion inglesa y
egipcia de Kasala padece hambre.
En la batalla que se ha librado a cincuenta
millas de Kasala, los sudaneses fueron derrota-
dos, dejando 370 muertos en el campo de bata-
lla y muchísimos heridos.

Paris, 10.
Un telegrama del Tonkin anuncia que se han
registrado varios casos de cólera en el hospital
francés de Hai-Phong.
El obispo de Quin-Kong anuncia que cinco
misioneros y muchos cristianos han sido degra-
dados en las provincias de Boudinh y Phw-Yen.
Ocho mil cristianos se han refugiado sobre el
terreno de Quin-Kong, ocupado por los franceses.

El telegrama comunica la noticia de la deman-
da presentada contra la reina Isabel y la du-
quesa de Montpensier, por deudas de su padre
el rey Fernando VII, y los periódicos de Paris
publican más detalles.

La demanda ha sido presentada ante la pri-
mera cámara del tribunal civil del Sena. En
1833 S. M. el rey D. Fernando, recibió de un se-
ñor Uzarde el préstamo de 5.000.000 de reales,
en cambio de los cuales S. M. entregó un recibo
en que reconocia la deuda y hacia constar
que recibia aquel dinero para atender a sus
gastos particulares, y que lo devolveria cuando
fuese su voluntad.

El Sr. Uzarde murió hace tiempo, sin usar de
su derecho, segun dice un colega, y sus herede-
ros son los que hoy presentan la demanda
contra las hijas y herederos del difunto monar-
ca. Los abogados que han nombrado éstas, sos-
tienen que el préstamo fue un don, y que aun-
que fuera deuda, ya ha prescrito.
El tribunal no ha pronunciado todavia la
sentencia definitiva.

Dice el Restamen:
«Bajo el epigrafe de «Un consúl ladrón» se
ocupan algunos periódicos de Gibraltar de un
hecho escandaloso.

Un gran número de súbditos marroquíes se
han presentado a sir John-Hay Drummond, mi-
nistro plenipotenciario de Inglaterra en Mar-
ruecos, quien al mismo tiempo desempeña las
funciones de agente general de Austria, para
quejarse de la conducta observada por el consúl
austriaco en Tánger.

Los marroquíes aseguran que dicho consúl,
despues de haberse por violencia de sus ter-
renos, les ha de enido y puesto en prisiones.

El citado consúl, que es el doctor Schmitz, ha-
bita a unas cuatro leguas de Tánger, y habia
convertido su casa en una verdadera cárcel.

En ella se ha encontrado, al practicar el re-
gistro, grillos, esposas y cadenas fijadas al muro.
El consúl se habia apoderado de 500 acres de
terreno sin costarle un céntimo.

Sir John-Hay ha sometido el hecho a la deter-
minacion de los tribunales austriacos.
Los periódicos de Gibraltar han recibido aviso
de no ocuparse de este escandaloso asunto
mientras esté sub judice, so pena de supresion.
Los austriacos residentes en Tánger han so-
licitado de su gobierno la separacion inmedia-
ta del consúl.

Mañana 12, se despachará en el ministerio
de Ultramar el correo para Filipinas que se
remita por la via de Marsella.

La benéfica asociacion italiana de la Cruz
Blanca, movida por un caritativo impulso
hacia España, ha remitido al presidente del
Consejo de ministros, 3000 pesetas por con-
ducto del consúl español en Nápoles.

Esta cantidad es remanente de lo que di-
cha asociacion habia recaudado el pasado año
para socorro de las victimas de la epidemia
en Nápoles, y habiendo sobrado de la distri-
bucion ha querido destinarlas al socorro de
los coléricos de España.

El Sr. Cánovas ha distribuido ya las si-
guientes partidas: 250 pesetas a Cehegin, 375
a Cieza, 250 a Montegudo, 250 a Don Beni-
to, 250 a Calasparra, 250 a Yecla y para re-
partir en Granada ha puesto a disposicion
del director general de Sanidad otras 500,
quedando aun en el Banco un pequeño rema-
nente.

Ha regresado a Madrid desde las provin-
cias vascongadas donde se hallaba, el pro-
curador general de los misioneros dominicos
de Ultramar, rev. reverendo padre Serralde.

El senador por Zaragoza, señor marqués
de Cesa-Jimenez, ha hecho un donativo de
4000 duros para las familias pobres afligidas
por el cólera en aquella provincia, distribu-
yéndolos en esta forma:

Al señor cardenal arzobispo, 3000 pesetas;
al señor dean para la rifa del Piar, 2000; al
Ayuntamiento de Zaragoza, 5000, y a la Di-
putacion provincial, 1000.

A consecuencia de este desprendimiento
la Diputacion le ha nombrado hijo benemé-
rito de la provincia, pues ya era hijo adoptivo.

El señor marqués de Comillas ha entrea-
gado al alcalde de Barcelona la elevada suma
de 125000 pesetas con destino al socorro de
las personas necesitadas.

Es digno de todo encomio el generoso y no-
ble proceder del hijo del laborioso fundador
de la compania trasatlantica.

Hasta las tres y media de esta madrugada
se habian recibido los siguientes datos del
cólera, referentes al dia de ayer:

Albacete: capital, sin novedad; en los pue-
blos, 102 invasiones y 62 defunciones.
Guadaajara: capital, sin novedad; pueblos,
37 invasiones y 30 defunciones.

Murcia: capital, una invasion y una defun-
cion; en la huerta, una invasiones y 8 defun-
ciones; Cartagena, 39 invasiones y 8 defun-
ciones; en los pueblos, 119 invasiones y 43
defunciones.

Ameria: capital, sin novedad; pueblos, 124
invasiones y 34 defunciones.

Albacete: capital, 31 invasiones y 20 defun-
ciones; en los pueblos, 209 invasiones y 84
defunciones.

Castellon: capital 5 invasiones y 4 defun-
ciones; pueblos, 429 invasiones y 121 defun-
ciones.

Salamanca: capital, sin novedad; pueblos 3
invasiones y ninguna defuncion.

Badajoz: capital, sin novedad; en los pue-
blos 2 invasiones y 4 defunciones.

Palencia: capital, una invasion y 4 defun-
ciones; en los pueblos, 26 invasiones y 10 de-
funciones.

Cuenca: capital, una invasion; en los pue-
blos, 155 invasiones y 61 defunciones.

Granada: capital, 336 invasiones y 152 de-
funciones; pueblos, 396 invasiones y 185 de-
funciones.

Tarragona: capital, sin novedad; pueblos,
206 invasiones y 59 defunciones.

Girona: capital, sin novedad; pueblos 65
invasiones y 9 defunciones.

Ter el: capital, 32 invasiones y 10 defun-
ciones; en los pueblos, 512 invasiones y
151 defunciones.

Ciudad Real: capital, 12 invasiones y una
defuncion; en los pueblos, 23 invasiones y 6
defunciones.

Córdoba: capital, 3 invasiones y una defun-
cion; pueblos, 23 invasiones y 6 defunciones.

Toledo: capital, sin novedad; en los pue-
blos, 154 invasiones y 60 defunciones.

Logroño: capital, sin novedad; pueblos, 70
invasiones y 21 defunciones.

Burgos: capital, sin novedad; en los pue-
blos, 36 invasiones y 9 defunciones.

Valencia: capital, 16 invasiones y 14 defun-
ciones; en los pueblos, 168 invasiones y 76
defunciones.

Uno de estos dias aparecerá en las esqui-
nas una proclama, firmada por personas co-
nocidas, escitando al pueblo madrileño a que
no se deje dominar por preocupaciones indig-
nas de su cultura contra los médicos y contra
los encargados de la desinfeccion.

Así lo dice la Correspondencia Médica.

Con el título Un héroe de la Caridad publi-
ca nuestro colega el Restamen las siguien-
tes líneas:

«De una carta que el Sr. Thaces ha dirigi-
do al alcalde de Sellu, reproducimos lo si-
guiente párrafo, cuya lectura recomendamos
a los indiferentes y egoistas

«He dado orden de que se muelan mis tri-
ngos y se repartan las harinas entre los veci-
nos menesterosos del pueblo.

«Que han facultados el señor cura y Vd. pa-
ra que libren bonos contra mi procurador,
consistentes en una libra de pan y una peseta,
a todos los pobres que se presenten.

Todos los braceros que carezcan de jornal,
que vayan sin dilacion a trabajar mis tierras,
y no cito número para que vayan todos los
que quieran.

«Ofrezco mi casa para hospital de coléricos.
La casa de campo, situada a 200 metros
del pueblo, que tiene habitaciones muy ven-
tiladas podrá servir para los enfermos con-
valescentes.

«El horno de pan cocer que tengo en la ca-
lla de Valencia, queda a disposicion de Vd. y
del señor cura.»

La Union de anoche publica integra la
carta pastoral que el señor obispo de Madrid
y Alcalá dirije al venerable clero y a los fie-
les: todos de la diócesis.

La Sociedad Española de Higiene celebra-
rá sesion científica el miércoles 12 del cor-
riente, a las ocho y media de la noche, en su
local, Montera, 22, bajo, para proceder a la
votacion del tema sobre «La epidemia ac-
tual».

Se recomienda la asistencia de todos los
señores socios a esta sesion.

Ayer llegó a Madrid el reputado director
coreográfico D. José Puig, que viene a poner-
se al frente de la compania de baile que

ha de actuar en el teatro del Príncipe A-
fonso.

Muy en breve llegará tambien la primera
ballarina Bianca Capulet.

El gobernador de la provincia visitó ayer
tarde el vecino pueblo de Fuencarral, donde
la epidemia ha causado alguas victimas.
El pueblo se encuentra en buenas condi-
ciones de higiene y salubridad, y ha est blecido
para la asistencia de los coléricos en una
ermita de las afueras un hospitalillo con dos
camas, que ya estaban ocupadas por lo que
el Sr. Corba ya ha dejado fondos para estable-
cer otras dos.

Las hermanas de San Francisco, que en
dicho pueblo se dedican a la enfiada de
señoritas y cuyo colegio está hoy cerrado por
causa de la epidemia, se han co sagrado a la
asistencia de los enfermos.

El Sr. Corbalan, despues de visitar a todos
los que estaban invadidos por el cólera, ha
regresado a Mad id bastante satisfecho del
estado de aquella poblacion cuyas autorida-
des saben cumplir en estas circunstancias, y
cuyo médico titular, sentimos ignora su
nombre, es acreedor a los mayores elogios
por su celo y actividad incansables.

Anoche a las ocho y media ca: ó en un ter-
raplen del cerro de la Moncloa un individuo,
el cual resultó con graves contusiones en la
cabeza.

Con pocas esperanzas de vida fué llevado
al hospital de la Pínceza.

Carece de fundamento la noticia dada por
algunos diarios de que no se podria pagar el
páximo cupon, cuyo abono se hará con la
puntualidad acostumbrada.

La dama italiana que se presentó a las au-
toridades de Valencia pidiendo se la destina-
ra a uno de los hospitales coléricos, se llama
Leonida Frascarelli; tiene 32 años de edad y
es natural de Orvieto, sin más familia que su
marido, que reside en el pais natal.

Los ofrecimientos de dicha señora fueron
aceptados, desinmóla primero el hospital de
San Pablo, y más tarde al de San José.
Ha prestado iguales servicios en Nápoles y
Marsella.

Los facultativos D. Bequel Paredes y don
Francisco Patez, vocales de la junta de Sa-
nidad y socorros del barrio de Hernan Cortés,
se han presta-o espontáneamente y sin
gratificacion alguna para la asistencia de los
vecinos del mismo, que por desgracia sean
victimas de la enfermedad reinante, y han
empezado desde luego a prestar sus servicios
en los casos ocurridos hasta hoy.

Los vecinos del distrito de la Vega de Va-
lencia han elevado una exposicion a la alcal-
día solicitando recompensa para un pobre ma-
trimonio, que sin retribucion ninguna ha asis-
tido a más de 70 enfermos, y que hoy, que la
epidemia ha cesado, se encuentra sin pan ni
recursos.

A Vigo continúan llegando en los trenes
de mañana y tarde gran número de foraste-
ros.

Los hoteles y fondas están animadísimos.

Hoy publica la Gaceta, dos circulares del
ministerio de la Gobernacion relacionadas

—Justamente la víspera del día en que el cri-
men ha sido cometido!— exclamó el jefe de segu-
ridad.

—¿Habeis olvidado quién fué el comprador?—
preguntó el juez de instrucción.

—No, señor; fué un caballero.
—¿Un caballero!— repitieron los dos funciona-
rios.

—Sí, un caballero muy bien puesto. Entró en
la tienda, serian las ocho de la noche. Me pidió
un cuchillo de cocina semejante a los que emplean
los carniceros para deshuesar la carne. Son sus
propias palabras.

—¿Y no podriais darnos sus señas?
—¡Oh! imposible! ¡Entra aquí tanta gente que
no podemos fijarnos...
—¿Era jóven?
—No, señor, al menos tenia el pelo ya entre-
cano. Lo único que recuerdo de él es que estaba
muy bien vestido, segun ya he dicho, que llevaba
guantes y que se espre-aba muy finamente.

Los magistrados se miraban sorprendidos.
Evidentemente el comprador, cuyas incomple-
tas señas daba la tendera, no podia ser el asesino
de la jóven obrera.

El juez de instrucción expresó esta opinion:
—¿Quién sabe?—replicó el jefe de Seguridad
al cabo de un instante. —¡Hay cosas tan raras y
extrañas!...

—¿Qué otro interés más que el robo podia tener
el asesino?— Ahora bien, el hombre que des-
cribe esta señora no se parece a un bandido de
las barreras.

—Nada prueba que el robo fuese el solo móvil
del crimen.

—¿Verdadamente lo creéis así?
—No creo nada; dudó y busco.

El juez de instrucción pareció reflexionar du-
rante unos momentos, pero no dijo nada, y des-
pues de despedirse de la tendera salió del estable-
cimiento con su compañero.

Una vez en la calle se detuvo frente a la por-
teria del número 9 y preguntó al jefe de Segu-
ridad.

—¿No es aquí donde vive la señorita Lucía?
—Aquí mismo.

—Pues bien, subamos a verla.
—Teneis razon. Por ella podremos descubrir
qué persona tenia algun interés personal en con-
tra suya.

Los dos funcionarios se hicieron indicar por la
portera el cuarto de Lucía.

La obrera, muy débil aún se hallaba trabajando
en el momento en que recibió aquella inesperada
visita.

Al reconocer a los recién llegados, se levantó.
—Permaneced sentada, hija mia— dijo el juez
de instrucción. —Vengo tan solo a haceros algu-
nas preguntas que no os faltarán.

LII.

—Habeis descubierto al hombre que me ha he-
rido?— preguntó Lucía.

—Aún no, desgraciadamente; pero creemos haber
encontrado una pista.

—¿Cuál?
—Hemos encontrado el mango del cuchillo con
que habeis sido herida. De este hallazgo resulta
que sabemos quién compró el cuchillo.

—¡Ah!
—La víspera del día en que se cometió el cri-
men, la dueña de la cuchillería que hay en el pis-
bajo de esa casa, vendió esa arma a un hombre
de cierta edad, muy bien vestido y con aparien-
cias de persona decente y acomodada.

—Entonces no es ese el hombre que me ha he-
rido.

—¿Cómo lo sabéis?
—A pesar de mi terror, y a pesar de la oscuri-
dad de la noche, he visto que mi asesino estaba
misericordemente vestido.

—Tal vez fuese un disfraz...
—Es verdad, señor; pero no comprendo lo que
queréis deducir...
—Deducimos que el robo no fué el verdadero
móvil del crimen.

—¿Pues qué otro interés podia...?
—¿No tenéis enemigos?
Lucía se sonrió.

—¿Cómo he de tenerlos?— replicó —Vivo aisla-
da completamente. Soy huérfana, criada en el
Hospicio. No conozco ni trato a más hombres que
a mi futuro esposo, ausente de Paris en la actua-
lidad.

—¿No anunciasteis a nadie vuestra ida a la Ga-
renne?
—A nadie. Una oficiala de Mad. Agustina vino
a prevenirme que debía llevar un vestido de baile
a la señora del alcalde de la Garenne. Nadie po-
dia saber a qué hora volveria, en qué condicio-
nes, ni por qué camino, pudiendo venir acompa-
ñada ó en un coche, en vez de venir por el ferro-
carril.

—Es una reflexion muy lógica.
—Debemos, pues, atendernos a nuestra primera
version, —añadió el juez;— y sin embargo la pro-
cedencia del arma hace nacer ciertas dudas en mi
espíritu.

—El cuchillo me parece que no prueba nada
absolutamente, replicó Lucía. —Era nuevo, sí,
pero el asesino podia muy bien poseer otro de la
misma fábrica y no haberse servido de él hasta
entonces.

Pero el crimen no fué premeditado y no ha
tenido otro móvil que el robo. Nadie me conoce,
repió, y yo a nadie conozco. Trabajo aquí, siem-
pre sola, no recibiendo más visitas que las de
mi prometido y de esa excelente mamá Ison, a
quien debo la vida, porque si ella hubiera muer-
to fal a de socorro en el camino en que caí des-
mayada.

No conozco, pues, nadie que me odie y que haya
podido atender de esa manera contra mi vida. En
mi alma y en mi conciencia la premeditacion es
inadmisible.

—Es es, lo que queria, señorita, oíroslo afir-
mar a vos misma, —dijo el juez de instrucción.
Y sal dando a la jóven se retiró con el jefe de
seguridad.

Lucía se quedó sola, perfectamente convencida
que los magistrados estaban en un error.

Habiendo necesitado ver a Mad. Agustina, to-
mó un carruaje y se dirigió a la calle de Saint-
Honoré.

La historia del accidente contada por la repara-
dora de pan, a instigacion del comisario de po-
licia de Colombes, se halló desmentida inconside-
radamente por Lucía.

La obrera habia contactado a su patrona toda la

Son, pues, mil cincuenta francos, los que os en-
tregaré.

Ovidio sacó de su cartera dos billetes, uno de
mil y otro de cincuenta francos, y añadió ponién-
dolos encima de una mesa.

—Tened la bondad de darme un recibo y la de-
claracion de Amanda.

—Al momento, señor.
M. D. Derion estendió el recibo y tomó de un
cajon de su escritorio la confesion redactada y firmada
por su ex-oficiala, y que estaba concebida en
estos términos:

«Reconozco haber robado a Mad. Delton dos
piezas de encajes, valoradas en mil francos. Me
comprometo a pagar esta cantidad, con sus intere-
ses, en el término de un año, a contar de esta
fecha, si no quiero ser perseguida por mi crimen,
al mismo tiempo que agradezco a M. D. Derion
que no me haya entregado a la justicia, como tenia
y tiene el derecho de hacer, si no la satisfago
en el plazo antedicho.»

Seguian la fecha y la firma.
Ovidio leyó aquella pieza curiosa, la guardó en
su cartera con los papeles falsificados de Duchemin,
salud a la modista, regresó al hotel, y en-
cargó un succulento almuerzo para dos personas.

El almuerzo debía servirse a las once en punto.
Mientras llegaba a aquella hora se entretenio en
leer los periódicos.

El jóven empleado habia solicitado y obtenido
de su señor gerarca u autorización para ausen-
tarse por el resto del día.

En el momento en que daban las once, se re-
unió con Ovidio en el gabinete del hotel en donde
habian comido el día antes.

—¿Y bien? preguntó Seliveau.
—Tengo lo que necesitais, respondió Duchemin.

—¿Perfectamente! ¿Habeis encontrado algunas
dificultades?
—Ninguna!

Y añadió sacando el precioso documento.
—Aquí teneis el original de la declaracion es-
crita por la viuda Fremy, firmada por mi tíe-
o mo alcalde, con el sello de la alcaldía.

Ovidio tomó ávidamente el papel y leyó:
«Yo, Maturina Fremy, noñza en Joigny, de-
partamento de Yonne, despues de haber declara-
do ante el señor Duchemin, alcalde de Joigny,
que una niña, puesta a mi cargo el 12 de abril
de 1861, lo fué por su madre Juana Frier, ar-
estada y condenada por crímenes calificadas, fui
autorizada por el señor alcalde para depositar di-
cha niña en el Hospicio de niños expósitos de
Paris, lo cual hice el

con la cuestión sanitaria. Una de ellas se reduce a dar instrucciones sobre la defensa que ha de adoptarse contra las procedencias marítimas de Francia.

Se aplica a las procedencias de Marsella y de cualquier otro punto infestado la misma cuarentena, pero algo atenuada, que Francia ha impuesto a las de los puertos españoles.

La dirección de Sanidad ha enviado a Pamplona para auxiliar a los facultativos de aquella ciudad en su campaña contra el cólera a los médicos Sres. D. Antonio Tortosa, don José Taboada, D. Tomás Vallejo y D. Alvaro Varela.

Se asegura anoche que había llegado a Madrid el capitán general de Granada, señor Chacon.

En los centros oficiales no se tenía noticia de ello, lo cual hace suponer que el rumor es inexacto.

Anoche se hablaba de otro caso sospechoso ocurrido en La Granja.

En Bilbao hubo ayer tres invasiones.

El Sr. García Aguilár, gobernador electo de Soria, continuará prestando sus servicios en el ministerio de la Gobernación.

Se encuentra ligeramente enfermo el jefe de la sección política del ministerio de la Gobernación, Sr. Santa María.

En la casa núm. 84, entresuelo, de la calle de Hortaleza, se cometió anoche un robo con sustento en 400 reales y algunas alhajas.

La criada de la casa, presunta autora del delito, fué llevada al juzgado de guardia y después a la cárcel.

Mañana saldrá de Barcelona para esta corte, el gobernador electo de Canarias, señor Zamora Caballero.

Se ha confirmado la existencia del cólera en Saa Sebastian, en cuyos arrabales ha habido dos invasiones.

Sabemos con satisfacción que las clases pobres, hasta ahora reacias en llamar a los médicos cuando se presentaba algún caso sospechoso en sus familias, acuden ahora con prontitud y oportunidad en demanda de los auxilios de la ciencia. Es indudable que este cambio tan provechoso para la salud pública, se debe en gran parte a los consejos que en sus frecuentes visitas a los barrios populares ha dado a sus habitantes el digno gobernador, Sr. Corbalán.

Los distritos más castigados ayer por la epidemia, fueron los de Buenavista, Latina y Hospital.

Entre los invadidos ayer por la epidemia se cuenta una hermana, Sor Ana Flores, en el hospital de Incurables de Nuestra Señora del Carmen, en la calle de Atocha.

Con motivo de los casos de cólera registrados en Madrona va a establecerse en el puerto de Guadarrama una inspección facultativa, a fin de impedir que las procedencias de aquel punto puedan llevar la epidemia al nacimiento y cuenca del Lozoya.

Fuerzas de la guardia civil han salido ya para dicho pueblo.

Noticias sanitarias de Madrid: Durante el día de ayer se registraron en esta capital 26 invadidos del cólera morbo: 13 hombres, 12 mujeres y un niño, habitantes en las calles del Salitre, casas de los Jardinitos, Sombrero, Dos Amigos, General Lacy, carretera de Toledo, paseo de Melancólicos, Ciudad Real, Reina, Rubio, San José, Paseo de la Habana, Juanolo, Regueros, Castelló, Amparo, carretera de Carabanchel, Postigo de San Martín, Humilladero, casas de Torres (puente de Vallecas), Caños, puente de Toledo, Huertas y Atocha.

Han fallecido 21: seis de los atacados ayer 3 hombres y 1 mujer, y 15 de atacados en días anteriores (11 mujeres y 4 hombres), habitantes en las calles de Hortaleza, Salitre,

Peñon, Ventosa, Pozano, Sombrero, Panaderos, Capellanes, Castellana, Constanza, Santa Lucía, general Pardiñas, Pilar Amparoy huerta del Cordero (posesion).

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 11 DE AGOSTO

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: **Marsella, 10 (9'42 n. Llegó hoy.)** Se han registrado hoy 35 defunciones del cólera.

El hospital del Puz se ha recibido esta mañana a 12 cólericos.

Londres, 10 (10'9 n. Llegó hoy.) Cámara de los Comunes.—El Sr. Bourke dice que el gobierno no tiene ninguna confirmación oficial relativamente a la anexión por los alemanes de un territorio cerca de Zanzibar.

El Sr. Hichs-Beach cree que el Parlamento inglés suspenderá sus sesiones la semana próxima.

Propondrá el jueves a la Cámara de diputados un voto de gracias al ejército y a las escuadras inglesas del Egipto.

En la Cámara de los liores, el marqués de Salisbury anuncia que se nombrará una comisión encargada de estudiar las causas de la paralización del comercio.

Lord Granville explica las razones que tuvieron sus compañeros del ministerio para no nombrar aquella comisión, la cual, en su opinión, no daría ningún resultado.

El marqués de Salisbury contesta que siempre es útil conocer las causas del malestar del comercio.

Londres, 11 (8 mañana.) El Standard publica un telegrama de Berlín, anunciando que la entrevista del emperador de Alemania y del czar de Rusia se celebrará probablemente en el territorio alemán, después de la entrevista del czar y del emperador de Austria.

Teheran, 10. Los afganos trabajan activamente para fortificar y abastecer la ciudad de Herat.

Los rusos han perdido unos 4000 hombres, a causa de lo poco sano que es para ellos la comarca en que tienen sus campamentos.

Se ha presentado el cólera en Alhama de Granada.

Los periódicos de provincias infestadas que recibimos hoy, acusan en sus estadísticas una baja notable en la enfermedad epidémica, excepción hecha de Granada y algún otro punto.

Todo hace creer que la epidemia se halla ya en su período de decrecimiento. Ya es hora.

Es más satisfactorio el estado de salud pública en Valladolid. Las invasiones son menores y todo hace esperar que en aquella capital no causará muchas víctimas.

La filoxera ha aparecido en los viñedos de Argelia. Este hecho ha de redundar en beneficio de la producción vinícola española, pues sabido es la competencia terrible a que están espuestos los vinos españoles al tener que luchar en el mercado francés con los de procedencia argelina.

Dentro de poco quedará definitivamente constituido y organizado el centro regional del Folk-Lore Balear, conforme a las bases del Folk-Lore Español, igualmente aceptadas por los demás centros análogos hasta ahora establecidos.

Han comenzado los trabajos de restauración, proyectados há tiempo, en el notable e histórico monumento La Lonja, de Palma de Mallorca.

Segun noticias recibidas de Londres, parece que los plomos españoles son objeto de gran demanda en aquella plaza, donde se venden a 12 libras esterlinas y 10 chelines la tonelada. En España se han hecho ya ventas de sulfuros a 32 rs. quintal castellano.

Esta favorable reaccion en el precio de los plomos, impedirá acaso la ruina de provincias numerosas tan importantes como Jaen, Murcia y Almería.

En Villalon (Valladolid) se han presentado casos del cólera.

Hoy se ha llevado a efecto una combinación en el personal del cuerpo de Aduanas, habiendo sido nombrados:

Administrador de la Aduana de Badajoz, don Manuel Saldaños.

Interventor de Palma, D. Manuel Marquez.

Vista de Barcelona, D. Florencio Gutierrez de los Rios.

Vista de Port-Bou, D. José Pellico.

Oficial tercero de la Direccion general, don Lorenzo Ortega.

Interventor de Fregeneda, D. Mariano Martinez Arroyo.

Administrador del Grao de Castellon, D. Luis Torá.

Administrador de Jabea, D. Atiselo Hernandez de Padilla.

Administrador de Mazarron, D. Vicente Benitez.

Idem de Blau, D. Juan Martinez Lopez.

Vista primero de Palma, D. Pedro de Azúa.

Administrador de Mahon, D. Daniel Mico.

Vista de Irún, D. Julian Montenegro.

Oficial segundo de la Direccion general, don Juan Crozalles.

Vista tercero de Gijon, D. Francisco Migica.

Administrador de Alcañices, D. Alejandro de Tuero.

Vista tercero de Cádiz, D. Enrique Menor.

Vista cuarto de Málaga, don José María Alarcon.

Oficial vista de Pontevedra, D. Juan Vincenti.

Idem de Orense, D. Eusebio Albadalejo.

Administrador de San Felid de Grixtols, don Carlos Bireos.

Auxiliar del depósito de tabacos de Santander, D. Vicente Torá.

Oficial quinto de Alicante, D. Pedro Sanchez Bueno.

Vista de Fregeneda, D. José María Marin.

Administrador de Puenteceso, don José Valdés.

Administrador de Bossot, D. Luis Frias.

Oficial tercero de Huelva, D. Desiderio Coron del Rio.

Oficial de Villanueva del Grao, D. Enrique Alabern.

Auxiliar vista de la misma, D. José Antonio Morales.

Oficial tercero de Vigo, D. Celedonio Lledó.

Interventor vista de Ayamonte, D. Manuel Garcia Alvarez.

Oficial de Irún, D. Pedro de Amendo.

Ha sido levantado el estado de guerra de la ciudad de Huesca.

Han sido administrados los últimos Sacramentos al dignísimo penitenciario de la catedral de Zaragoza Sr. D. Mariano Supervia.

En Zaragoza han fallecido la esposa del distinguido pintor D. Marcelino Unceta, que se hallaba postrada por dolorosa enfermedad desde hace muchos años.

La esposa del acreditado farmacéutico don José Fuentes.

D. Juan Lopez de Carballeira, comandante del regimiento infantería de Gerona.

En Samper de Calanda la señorita doña Soledad Castañer y Pardo.

En La Almolda el sacerdote D. Mariano Peralta.

Tambien falleció ayer en Zaragoza de enfermedad comun el subinspector de primera clase del cuerpo de Sanidad militar D. Juan de Requenses.

Ha fallecido en Teruel una hermana del Delegado de Hacienda don Mariano Puig Samper.

La persona que comunica la noticia añade que el Sr. Puig Samper se halla en muy mal estado de salud.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El juzgado de Ejea ha dictado sentencia en la célebre causa incoada a consecuencia del asesinato del juez municipal de Luna señor Morana, seguida por procedimiento antiguo.

Ayer les ha sido a los acusados notificada la sentencia, la cual condena a pena capital a Mariano Turon, Estéban Perez y Manuel Monguilord; a catorce años, ocho meses y un día a Juan Turon y absuelve a D. Bernabé Benavente, secretario que fué de aquel pueblo.

Se lamenta anoche el Siglo Futuro de que haya loc alidades en España donde el párro

cos han prohibido se celebren honras fúnebres en sufragio del Sr. Nocedal.

Los gastrónomos están de pesame.

La ostra está en crisis, y muy en breve deberá celebrarse en París un Congreso para estudiar los medios de que no se agote tan interesante especie.

Afirmar los inteligentes, que de no ponerse remedio, muy pronto tendrán los aficionados a las ostras que contentarse con la poca o sobrosa que produce en el Potomac.

El Siglo Futuro, que hasta ahora había guardado un significativo silencio en todo cuanto concernia al señor obispo de esta diócesis, comienza anoche a publicar la Cartapostoral que dicho señor dirige a sus diocesianos.

Este acto del Siglo Futuro ha sido muy bien recibido por aquellos católicos a quienes el mismo periódico llama nosticos.

La viuda de Carnicer, que como saben nuestros lectores, había perdido en Valladolid cinco hijos en un día, víctimas del cólera, fué tambien atacada anteaer, habiendo fallecido. En pocas horas ha desaparecido toda la familia. La desgracia no ha podido ser más horrible.

Segun la «Situación de los ferro-carriles en 1.º de enero de 1885», publicada por la Direccion general de Obras públicas, habia en aquella fecha abiertos a la esportacion en España 8673 kilómetros de ferro-carriles y 106 de tranvías.

Como ejemplo de los beneficios resultados que se obtienen por las asociaciones de obreros, cita un colega, entre otras, la de Oficiales de sastrer, inaugurada en París en 1863 con 16 miembros. Hoy cuenta con 200 y un capital social de 100000 pesetas. La Sociedad de fabricantes de anteojos, fundada tambien en París en 1849 con 13 socios y 650 pesetas de capital, a la fecha se elevan a 120 los socios y 1.400.000 pesetas el capital.

Un periódico belga publica los siguientes datos acerca de la fabricación del papel:

Existen en todo el mundo 4000 fabricas en que trabajan 98000 obreros; producen un millón de toneladas de papel, de ellas 480000 se emplean en impresiones de periódicos y revistas; en las oficinas públicas se gastan 10000 y en las escuelas y establecimientos de enseñanza, en el comercio 12000, en las industrias 80000 y en cartas y documentos particulares 95000.

Los árabes españoles fueron, segun se cree, los primeros que en Europa fabricaron el papel.

Una tristísima noticia tenemos que comunicar a nuestros lectores.

El dignísimo y virtuoso arzobispo de Sevilla, D. Bienvenido Monzon, ha fallecido en el pueblo de La Tuba próximo a Granada. El día 8 por la noche se vió acometido de los primeros síntomas de la epidemia. Sin embargo, el día 9 celebró misa como de costumbre.

A los pocos instantes, la enfermedad adquirió extraordinaria gravedad, sin que diere tiempo a la aplicación de ningún remedio de la ciencia, pues cuando llegaba el médico señor Agüeta, que salió para visitarle, su ilustrísima espiraba. El prelado era muy apreciado en Granada pues llevaba muchos años en su arzobispado hasta que recientemente fué pombrado para la silla arzobispal de Sevilla.

Su muerte ha causado honda impresion.

Procedente de Murcia ha llegado a Madrid el gobernador electo de Orense, D. Bartolomé Molina, de paso para esta capital.

Segun telegrama recibido en la direccion de los Registros desde las seis de la tarde del 9 a igual hora del 10, se han inscrito en el registro de Valencia 7 defunciones del cólera y 21 de enfermedades comunes.

Telegrafian al Imparcial que la Franco

publica una carta del Sr. Paul y Angulo, fechada en Londres, dando las gracias a una parte de los periódicos de París por las simpatías que le han manifestado estos días.

El revolucionario español anuncia en la misma carta que dentro de tres días irá a París para obtener la reparación de las acusaciones de que ha sido objeto por parte de un periódico monárquico.

La mayoría del Ayuntamiento de Sevilla ha acordado aplazar la presentación de sus dimisiones al gobernador hasta tanto que las operaciones relativas al reclutamiento de mozos sorteados haya terminado.

No todos los concejales se muestran conformes en dimitir.

Practícanse activas negociaciones para conjurar el conflicto y llegar a una solución satisfactoria a todos.

Así lo dice un telegrama dirigido al Imparcial.

Declaraciones del Porvenir, órgano del señor Ruiz Zorrilla, acerca de la cuestión Paul y Angulo:

«El Porvenir no tiene por qué ni para qué mostrarse parte en semejante litigio.

Entendiéndose con el Sr. Paul y Angulo el gobierno de la Epoca y los tribunales de justicia si alguna cuenta tienen que saldar con dicho señor.

Es la única contestación que tiene que dar el Porvenir.»

La Republica se vale de una noticia nuestra para oponer estos reparos al discurso del Sr. Castelar en Vigo:

«El Sr. Castelar no puede decir que hay cuatro agrupaciones republicanas, cuando sabe que solo hay tres; ni que es conveniente formar un solo partido, cuando sabe y ha sostenido siempre en el cólera que esto es imposible; ni que habría luchas fratricidas entre los partidos republicanos, cuando es sabido que una de las bases de la coalición republicana habia de ser aceptación por todos de la forma de República que el país adoptase y la renuncia formal y solemne a todo procedimiento de fuerza en tanto que por todos fuesen admitidos los derechos individuales y el sufragio universal.»

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 10.

Con un hermoso día, que convidaba a buscar la frescura, fuimos esta mañana a los jardines, el corresponsal del Imparcial, residente en esta, y un servidor de Vds. Al poco rato nos sorprendió la noticia (aunque dada de un modo reservado) de que habia ocurrido en esta un caso de cólera. Inmediatamente procuré enterarme, y lo que habia ocurrido era lo siguiente: Esta mañana siempre en el cólera un soldado de los que trabajaban en la recomposición del camino que conduce a la inspección médica, llamado de los Perros, de un fuerte cólico a consecuencia de haber comido, con gran exceso, escabeche y guindas silvestres, con acompañamiento de dos jarros de agua, lo que le produjo dolores, vómitos, etc. Habiéndolo sabido el doctor Gamison, y otras personas, ordenaron su traslación a la sala del hospital de cólericos, establecido en las afueras de este real sitio. Aco continuo acudió el delegado de Sanidad, doctor Romero, con el delegado del gobierno y el médico titular, los cuales inspeccionaron al enfermo y lo encontraron relativamente en un estado satisfactorio, habiendo seguido así esta tarde y hasta durmiendo tranquilamente algunas horas. Es de suponer que mañana se encuentre bien. Allá veremos.

Este natural incidente ha dado motivo a discusiones y encontrados pareceres entre los facultativos y los que no lo son; unos (sin que haya fundamento realmente para ello) lo calificaron en el acto de cólera morbo asiático, otros sin duda más prudentes se contentaron con declararlo caso sospechoso y, por último, el público, como de costumbre, se hizo eco del enterado de la causa productora de la enfermedad del pobre soldado, lo ha considerado como un cólico comun y, por lo tanto, no lo ha dado importancia alguna.

Respecto a la capital sigue el mal estacionado, habiendo ocurrido en las 24 horas últimas 11 invasiones y 4 defunciones. Del pueblecito conocido por Madrona (próximo a Riofrio), en donde segun noticias ayer habian ocurrido 20 invasiones y 20 muertos, hoy nada dice el periódico oficial del gobernador, por lo que es de presumir que las noticias eran falsas o equivocadas. Mucho nos alegraríamos fuese así, pues de ser cierto, en tres días quedaría despopulada aquella localidad, que no pasa de 60 vecinos.

zares falsos del empleado, la confesion de Amanda Regomy y la declaracion de Maturina Fremy.

No he perdido mi tiempo, — dijo con una sonrisa. — ¡Me cuesta algunos billetes de Banco, pero es caro! Tengo con qué cerrar la boca a Duetemin, si por casualidad se abriese una informacion; con qué poner a Amanda a mi discrecion y reducir al silencio si necesitase de ella... Es preciso dominar a los que pueden dominarnos... En fin, llevo con qué verificar si la Lucia que conocemos es, en efecto, la hija de Juana Forrier.

Decididamente, mi pequeña coleccion vale mucho más de lo que cuesta.

Después de este corto monólogo, Ovidio tomó su jallia y pagó su cuenta en la administracion del hotel.

El omnibus le condujo a la estacion, y a las dos y cincuenta tomaba el tren para París, a donde llegó a las cinco de la tarde.

Era demasiado tarde para ir a ver a Pablo Harman a la fábrica de Courbevois, y Ovidio no quería presentarse en el hotel de la calle de Murillo.

Dejó, pues, para el día siguiente su visita al industrial, y se dirigió a su casa, en donde se metamorfoseó en baron Arnoldo de Reiss.

— Siempre deben tomarse precauciones — se dijo — y preverlo todo. Hasta ahora nada tengo que temer de Amanda, puesto que no sabe nada, y el accidente ocurrido a Lucia se atribuye a bandidos de profesion; pero nadie sabe lo que puede suceder.

Creo prudente hacer conocer a los que puedan amenazarme algun día, que estoy preparado para rechazar sus golpes y que tengo armas terribles contra ellos.

El que tiembla desde luego, se queda sin fuerzas. Esta tarde comere con Amanda.

Ovidio se presentó en la calle de Saint-Honoré un poco antes de la hora en que salian las oficinas de madama Agustina.

Amanda, que en razon del silencio guardado por su platónico adorador, creia en un rompimiento, lanzó un grito de alegría al ver aparecer al baron Arnoldo.

— ¡Sois vos, amigo mio! — exclamó tomándole una mano y estrechándole afectuosamente.

— ¡Cómo! ¡Habeis creído no volver a verme!

— Vuestra brusca partida me parecia un poco sospechosa, lo confieso, y vuestro silencio más sospechoso aún.

— He viajado mucho durante los días que hemos estado separados.

— Viajar no impide escribir a los amigos.

— Mi corazón no es culpable. Los negocios me robaban todo el tiempo, y además pensaba regresar pronto.

— ¡Eh! ya estais aquí, y lo olvidó todo. ¿Comeremos juntos?

— ¿Cuanto con eso.

— ¿En casa de Brebant?

— ¿Donde querais.

— Vamos allá.

— ¡Vamos.

del suelo la mitad de la hoja del cuchillo de que Ovidio se habia servido para herir a la jóven.

Este comisario, hombre muy inteligente, parecia no dar gran importancia a su hallazgo, pero en el fondo lo apreciaba en su justo valor.

Poseyendo dos indicios, el número del reloj y el fragmento del cuchillo, contaba con que gracias a uno de estos indicios descubriria al autor del crimen, tal vez al jefe de la banda que desvataba en aquellos momentos las cercanías de Asnières, Courbevois, Bois-Colombes y Argenteuil.

Pero para que el cuchillo pudiera conducirle a este objeto, era preciso encontrar el mango con el otro fragmento del arma, por que en este fragmento debia existir una indicacion que permitiera seguir la pista al bandido.

Al día siguiente visitaron con cuidado el teatro del crimen y sus alrededores; pero sin resultado. El comisario, no hallándose satisfecho, habia dado órden a sus agentes y a los gendarmes que hicieran batidas por la llanura y exploraran pulgada por pulgada los surcos de los campos, la hierba de los fosos, los taludes de la vía férrea, a fin de descubrir el pedazo del cuchillo, que el asesino debió arrojar al huir.

Las buscas más concienzudas no habian dado resultado alguno.

Larchaut, el gendarme que conocemos, se señalaba entre todos por su celo.

Ansaba encontrar las huellas del asesino y no desesperaba de conseguirlo.

Una feliz casualidad le ayudó impensadamente. Era al día siguiente del en que Lucia salió de la hospitalaria casa del comisario de policía para volver a la suya.

Eran las diez de la mañana.

Un hermoso día sucedia a una noche de tempestad.

La lluvia torrencial que descargó durante largas horas con acompañamiento de truenos y relámpagos, habia arrastrado montones de tierra que en algunos sitios obstruian los arroyos y canales de desagüe.

Dos pontoneros del servicio comun se ocupaban en sacar la arena arrojándola a las orillas.

De pronto uno de ellos recogió un mango de cuchillo con media hoja completamente cubierta de herrumbre.

— ¡Qué has encontrado? — le preguntó su camarada.

— Un mango de un cuchillo roto... Crei que era otra cosa... Esto no sirve para nada.

Y lanzó aquel objeto sobre el talud que daba a la llanura de la Geranne.

En aquel momento Larchaut y su sargento seguian el camino de la parte baja del talud dirigiéndose a la cañaza.

El mango del cuchillo lanzado con fuerza chocó en una piedra y fué rechazado a caer a los pies de Larchaut.

Los dos gendarmes se detuvieron.

— ¿Quién tira piedras por aquí? — preguntó el sargento.

La respuesta no se hizo esperar.

El pontonero apareció en la cresta del talud y replicó:

— No son piedras, sargento.

— ¿Entonces que es?

El mango de un cuchillo roto que acabó de recoger de entre la tierra del arroyo que estamos

limpiando... Vedle ahí, junto al pié de M. Larchaut.

Los dos gendarmes miraron a la vez al suelo.

Larchaut lanzó una exclamacion de sorpresa y alegría y se apresuró a recoger el objeto que buscaba con tanto empeño.

LL

— ¡Trueno de Dios! — dijo el gendarme, después de haberlo examinado. — ¡Esta si que es suerte! El diablo me lleve si no es lo que andamos buscando hace tantos días sin encontrarlo. Vedlo, sargento.

El sargento tomó el mango del cuchillo y lo examinó.

— Si — dijo — la rotura de este pedazo parece podrá adaptarse a la del otro que tiene el comisario.

— Vamos a llevárselo.

— ¡Vamos! — dijo el sargento; y añadió, volviéndose al pontonero.

— Si esto es lo que presumimos, camarada, podemos alabaros de haber tenido un buen hallazgo. Ya nos volveremos a ver.

Y seguido de Larchaut tomó el camino de Bois-Colombes.

Los dos gendarmes se dirigieron a casa del comisario y fueron introducidos al momento en el despacho del funcionario.

— ¿Qué motivo os trae por aquí? — les preguntó éste. — ¿Habeis sabido algo de nuevo?

— Así lo creo, señor comisario. Algo de nuevo y de importante.

— ¿Qué es ello?

— Vedlo.

Y el sargento presentó el mango con la media hoja.

El magistrado, después de examinarlo, exclamó: — Esto es lo que os habia encargado que buscarais.

—

Esta noche se verificará una reunión en casa del Sr. Francés, donde van a lucir sus habilidades artísticas las señoritas de Torregrosa...

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 11 DE AGOSTO

Cerrada ya nuestra edición de provincias, la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87-96. París, 11. Marsella, 11. La Cámara de comercio de esta ciudad protesta energicamente contra el rigor de las cuarentenas establecidas en España y Gibraltar.

Los periódicos desmienten el rumor de que se había registrado un caso de cólera en esta ciudad. El Evening dice que hay muchísimas protestas contra la corrida de toros de Nimes.

Su Santidad ha regalado 180 camas a las familias pobres de Roma. París, 11. La Academia de Ciencias de esta capital ha dado a conocer el remedio preservativo contra la enfermedad llamada «peronospora» que está destruyendo los viñedos del Mediodía de Francia.

Los periódicos dicen que en la villa de Cierros, Puebla de Sanabria y en Zamora, hay casos de cólera. En Portugal el estado sanitario es muy satisfactorio. Se vigila mucho la frontera de España, y no se deja entrar a nadie.

La fonda de Motezuma, cerca de Méjico, ha sido pasto de las llamas. Ocho viajeros han perecido. Se cree que la corbeta de guerra alemana Augusta, que iba a Australia, se ha ido a pique a consecuencia de un ciclón.

Algunos corresponsales de Londres han escrito a los periódicos de esta capital, que la acusación lanzada contra el Sr. Dilke, es simplemente una maniobra política en vispera de las próximas elecciones.

Los rusos acaban de construir el ferrocarril en la frontera de Persia. En el mes de octubre próximo llegará hasta Askabad. Numerosos refuerzos rusos marchan hacia el Afganistán.

Se considera la guerra como inevitable para la primavera próxima. D. Bienvenido Monzon Martín y Puente, electo arzobispo de Sevilla, que falleció ayer en la provincia de Granada, según decimos en otro lugar, nació en Camarillas, diócesis y provincia de Teruel, en 1820. Cursó y ganó desde los años 1830 al 45 en la Universidad de Valencia, 7 cursos de teología con nota de sobresaliente, y desde 1849 al 50, en la central de Madrid, los estudios apologeticos de la religión e historia de la teología, recibiendo en la misma Universidad y año los grados de bachiller, licenciado y doctor en teología.

El año 1846 fué nombrado catedrático de instituciones teológicas del seminario de Teruel, el año 51 profesor de las dos cátedras de historia superior de la facultad de teología de Madrid, nombrado por la dirección general de Instrucción pública; el año 47 párroco de la catedral de Teruel por el cabildo de la misma, desempeñando también, desde el 48 al 51, el curato castrense de Teruel. El año 1851 fué encargado por S. M. la reina doña Isabel de predicar un sermón en la real capilla, y a consecuencia del brillante desempeño de su cometido, fué nombrado predicador supernumerario de S. M., habiendo predicado en tal concepto diferentes veces ante SS. MM. y A.A.

En setiembre de 1850 hizo oposiciones ad meritum, por no tener edad, a la penitenciaría de Valencia y a otra canongía de Teruel, siéndole aprobados los ejercicios por unanimidad. En setiembre de 1851 hizo oposiciones a la canongía magistral de la colegiata de San Ildefonso, siendo propuesto en el primer lugar en la terna del cabildo y nombrado para dicho puesto, y el año 53, por oposición también, lectoral de Toledo.

En setiembre de 1861 fué nombrado obispo auxiliar electo de Toledo; en el consistorio de 7 de abril de 1862 preconizado para la iglesia y arzobispado de la isla de Santo Domingo, y en 27 de julio del 65 para el arzobispado de Granada, cuya diócesis ha regido hasta que fué nombrado arzobispo de Sevilla, por real decreto de 9 de marzo último, preconizado en el consistorio de 27 del propio mes, de cuya diócesis no llegó a tomar posesión.

Sacerdote de virtud ejemplar, de gran celo religioso y de profunda sabiduría, legó captarse las simpatías y el afecto de sus diócesanos, entre los cuales ha sido muy sentida la muerte de este ilustre príncipe de la Iglesia.

A las nueve de esta mañana, y sin previo aviso, se ha presentado en el hospital Provincial del Sur, establecido en la Escuela de la Veterinaria, el Ilmo. señor obispo de esta diócesis, acompañado del jefe administrativo del establecimiento Sr. Jimenez Torán, de los Sres. Perez Valdés y Reyes y del capellán D. Francisco Arias, ha recorrido todas las enfermerías, permaneciendo gran rato al lado de cada enfermo, prodigando a todos infinitas frases de consuelo.

El señor obispo ha elogiado mucho la esmeradísima asistencia que se presta a los enfermos, y muy especialmente el mérito contraído por la Diputación Provincial al instalar tan dignamente y a costa de muchos sacrificios a los pobres enfermos, haciendo presente al jefe del establecimiento manifestándole a la referida corporación el placer con que había visto el brillante estado en que se encuentra el hospital, merced a los desvelos de todos los señores diputados y en particular de los dignísimos visitantes Sres. Masas, Lengó y Escobar.

Como memoria de su estancia, entregó el ilustre prelado a la hermana superiora, un duro para cada uno de los enfermos existentes, cuya cantidad se les dará al tomar el día.

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, con su celo acostumbrado, ha visitado nuevamente a las once de esta mañana, acompañado del Sr. Garagarza, el hospital del Sur, enterándose con minuciosidad del estado y deseos de los enfermos.

Al salir de las enfermerías socorrió espléndidamente a una pobre mujer, madre de una cigarrera que se halla ya en estado de convalecencia después de encontrarse en peligro de muerte.

El señor gobernador de la provincia visitó esta mañana el hospital de la Veterinaria, entre cuyos enfermos se nota alguna tendencia general a la mejoría.

Dice un periódico de la mañana que en Arcos de la Frontera se produjo ayer un alboroto por la cuestión de consumos; hubo, según todos los indicios, grupos, voces, imprecaciones y amenazas, siendo lo notable del suceso que el alcalde, auxiliado por la guardia civil, procediera al desarme de los dependientes de consumos, lo cual prueba que los mencionados dependientes no estaban muy conformes con dejar de serlo.

Por fortuna no hubo, a lo que parece, colisión, lográndose dominar sin grandes dificultades el tumulto. D. Juan Vallejo, director que fué del Motín, ha ingresado voluntariamente en la Cárcel Modelo.

El Sr. Vallejo se hallaba desterrado en el Escorial por virtud de sentencia dictada en una de las innumerables causas que pesan sobre nuestro satírico colega. Un día se cansó del destierro, y más que del destierro del alojamiento en que vivía de la lucha política, y regresó a Madrid. Por aquellos días se dictó sentencia en otra causa que le condenaba a tres meses de prisión, y sus amigos le aconsejaron que se marchase al extranjero. Se ocultó, pero no se marchó, y al cabo ha preferido presentarse a cumplir la sentencia de prisión, encargando a sus compañeros que los miles de pesetas que importan las fianzas, las empleen en la empeñada lucha que viene sosteniendo el Motín.

Los médicos de Oliva desmienten la noticia que ha publicado un periódico de provincias sobre fallecimiento de los inoculados. En Ondara se ha hecho entusiasta recibimiento al doctor Ferrán. Según telegrafía el farmacéutico Sr. Chelvi, van inoculadas más de 1000 personas.

Enterado el doctor Ezquerdo de que en Villajoyosa, su pueblo natal, hace el cólera estragos y escasean los médicos, hallándose actualmente en Córdoba en una consulta, ha encargado por telegrafo a su sobrino D. Santiago Ezquerdo y a un ayudante (D. Vicente Orís), que salgan para dicho punto mientras él llega, y se prepara a ir allí con el fin de levantar los ánimos y prestar sus valiosos servicios a las víctimas de la epidemia.

De la estadística que en Gobernación se está haciendo del cólera, resulta que el día de más invasiones y defunciones en toda España fué el 7 del mes actual, pues se registraron 6750 de las primeras y 2330 de las segundas.

Ha sido nombrado beneficiado de Cuenca el párroco de Villanueva de los Escuderos don Doroteo Montero y Martín.

Se ha concedido autorización al obispo de Lérida para establecer una comunidad de religiosos capuchinos españoles en el pueblo de Torreferrera.

En la Gaceta de mañana se publicará una importante real orden circular que dirige el señor ministro de la Gobernación a los gobernadores de las provincias que tienen Pósitos, para que sin menoscabar los intereses de estos beneficios establecimientos, se atiendan con sus fondos sobrantes a aliviar los estragos de la epidemia reinante, facilitando también a los pueblos medios de dar trabajo a las clases obreras, fomentando obras públicas de reconocida utilidad.

El importe de estos sobrantes ascende a más de dos millones de pesetas. Es maliciosa la especie propalada ayer de que se encontraba en Madrid el digno capitán general de Granada, Sr. Chacón. Dicha autoridad no se ha movido del sitio que le confió el gobierno, y que desempeña con el mayor acierto y a satisfacción de éste.

Paréceme que el ministro de Marina está decidido a que se cumpla la disposición por la que los oficiales y jefes deben alternar en todos los destinos después del tiempo señalado para cada uno.

No es justo que algunos pasen en Madrid diez o más años mientras los desamparados y sin favor permanecen en Ultramar campaña tras campaña.

Los exámenes de la escuela naval se verificarán en Madrid el 1.º de diciembre y serán doce las plazas que se saquen a oposición.

En cumplimiento del real decreto que hace días conocen nuestros lectores, se ha dispuesto que los cursos en la academia de Ampliación de la armada comiencen el 1.º de noviembre próximo.

Se ha ordenado la clausura de la escuela de ingenieros navales del Ferrol, obteniendo desde luego licencia hasta 1.º de noviembre los alumnos que a ella pertenecen, fecha en que deberán presentarse en San Fernando. Antes de ser pasaportados se les hará entender que al empezar los cursos podrán elegir entre seguir sus estudios con arreglo al programa que regía ó dedicarse a una de las especialidades de ingenieros constructores de buques ó de máquinas.

En el segundo caso, solo les restará estudiar las materias necesarias para completar la especialidad elegida, saliendo al terminar a ingenieros segundos.

Noticias de marina: Ha sido aprobado el reglamento de policía para el puerto de Almería.

Se ha trasladado al ministerio de Ultramar el reglamento para construir buques de menor porte.

El médico de la armada D. Vicente Cabello ha recibido la comisión de asistir a las conferencias de Amberes.

Se ha ordenado la clausura de las secciones segunda y tercera de la academia general central de Infantería de marina.

Ha sido nombrado comandante del torpedero Keyel el teniente de navío D. Alberto Balseyro.

El primer médico de la armada D. Benito Francia, ha quedado a las órdenes del ministro.

Dice el Invarial: «La contestación dada por el alcalde a los matarifes que hace días protestaron contra la reducción de sus jornales, y a los barrenderos que ayer hicieron análoga manifestación, hace suponer que se aplicará el mismo criterio a los bomberos, guardias municipales y guardias de arbolados, que están en análogas circunstancias que aquellos.»

La reducción de haberes va a comprender tan sólo a los empleados de las oficinas centrales y al cuerpo de la Beneficencia, que en estos momentos presta los más valiosos servicios.

No son estas nuestras noticias. Tanto el alcalde Sr. Bosch, cuanto las comisiones del Ayuntamiento, estudian sin cesar la forma de precuar que la rebaja enorme del 35 por 100, no sea un hecho, pues entienden que son sagrados los intereses de aquellos, mucho más después de la rebaja del 20 por 100 que sufrieron en abril último, cuando tomó posesión el Ayuntamiento de real orden.

Hay se ha recibido el siguiente telegrama: Bayona, 11. Continúa siendo buena la salud en este departamento. - Alarcón.

El domingo se registraron en Marsella 25 ó 30 defunciones de cólera.

En Ondara se han inoculado 1200 personas, es decir cerca de la mitad de la población. Mañana salen Ferrán y la comisión para Alicante.

Noticias de Guerra: Ha sido nombrado segundo jefe de la caja de recluta de la zona militar de Miranda de Ebro el capitán D. Constantino Merino Fernandez, y de la de Cádiz D. Joaquín García Salas.

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al coronel de infantería D. Ramon Trujillo García, y mayor antigüedad en el grau cruz al capitán de navío de primera don Manuel Delgado y Parejo.

Se ha dispuesto se formalice contrato de arriendo de una casa para dirección técnica de comunicaciones militares.

En virtud de propuesta reglamentaria han sido ascendidos: A coroneles de infantería: D. Angel Jimenez Castellanos y Tapia, D. Julio Domingo Bazan, D. Francisco Fernandez Bernal, don Antonio Hidalgo de Riego, D. Tomás Caballer del Vall y D. Máximo Meana Guridi.

A tenientes coroneles: D. Juan Infante Solozano, D. Martín Olivá y Barbadá, D. Segundo Orge Portela, D. Federico Camarasa y Casado, D. Leon Tejerina y Blanco, don Juan Sánchez García, D. Federico Montero Benavides y D. Manuel Estévez Gonzalez.

A comandantes: D. Luis Martinez Alcobendas, D. Antonio Blanca Cibantos, D. Luis Quesada y Gayoso, D. Manuel Mellado Serrano, D. Antonio Tort y Miralles, D. Francisco Flonz Arron, D. Francisco Gonzalez Guerrero, D. Juan Rivelles Bellure, D. Juan Amado Aguilar, D. Manuel de la Pila Monti y D. Luis Jimenez Hidalgo.

Mañana miércoles, a las cuatro y cuarto de la tarde, se celebrará en el teatro Felipe una función extraordinaria organizada por varios distinguidos jóvenes a beneficio de las víctimas causadas por el cólera en Zaragoza. Dicha función promete ser de las más brillantes por los preparativos que al efecto se han hecho. En ella tomarán parte aplaudidos artistas y una estudianteina madrileña efectuará al final un gran concierto panderetolo.

Las localidades que no se expandan antes del medio día de mañana, en la calle Mayor, número 100, par, estarán en el despacho a los precios siguientes: palcos con seis entradas, 7 pesetas; butacas con id., una peseta; delanteros de anfiteatro, 75 centimos; asientos de anfiteatro, 50 centimos; entradas de paseo, 10 centimos.

Esta madrugada recibimos el siguiente TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Granada, 10 (12 n.).

El director de Beneficencia y Sanidad señor Roda ha visitado los hospitales y hospicios. El de coléricos, establecido por la diputación, con cien camas, casi todas ocupadas, está admirablemente organizado y servido. El de San Juan de Dios, lo bien que permite el edificio, y como en el hospicio, donde se reúnen cerca de mil asilados, hay mucha higiene y vigilancia. En el presidio se toman energicas medidas por extinguir su foco.

El Sr. Roda ha presidido, con asistencia del alcalde y gobernador interino, una reunión de concejales y presidentes de juntas de parroquia. Han hecho protestas de celo y han asegurado al Sr. Roda que la insuficiencia de algunos servicios ha nacido de escasez de recursos y se han manifestado quejosos de la falta de médicos. El municipio solo tenía tres titulares.

El Sr. Roda ha insistido en que sin demora establezca el ayuntamiento un hospital para la ciudad y dos ó más cocinas económicas para los pobres, y es de esperar queden establecidos mañana mismo.

Mañana se reunirá la facultad de Medicina. La mortalidad ha disminuido hoy en cincuenta defunciones. El espíritu público está más animado. - El corresponsal.

Desde pasado mañana jueves volverá a publicarse la Reforma Social, bajo la dirección de D. Luis Coll.

Esta tarde se ha reunido en el ayuntamiento la comisión de higiene, sanidad y policía urbana, ocupándose de importantes asuntos relacionados con la salud pública.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 20 personas. En el municipal, 77 y 5 fetos.

Del cólera, 16. En las últimas 24 horas que han terminado a las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 95 accidentes, 34 graves; 2 de pronóstico reservado, y 59 leves.

De cólera morbo, 16. Por noticias particulares sabemos que se ha presentado el cólera con alguna intensidad en Riaza, población de 640 vecinos, en a provincia de Segovia, a siete leguas de Buñago, y con fáciles comunicaciones con este pueblo, por lo cual se han tomado toda clase de precauciones con objeto de evitar la propagación de la epidemia en la cuenca del Lozoya.

El señor obispo de Madrid ha visitado detenidamente en los días anteriores los enfermos de los barrios de Las Peñuelas y de la Solana, consolándolos con palabra evangélica, socorriendo a los necesitados y ofreciendo su valiosa cooperación a las autoridades locales y juntas de Sanidad.

Ayer por la tarde visitó también el oratorio de la Virgen de la Paloma y acompañó al Santísimo Viático que se administraba a una enferma. Los vecinos de los indicados barrios han recibido con gran entusiasmo al celo y caritativo prelado, saludándole como pastor de sus almas y padre de los pobres.

Hay se han terminado las rogativas públicas en todas las parroquias, conventos de religiosas e Iglesias de esta corte, ordenadas por nuestro excelentísimo prelado para impedir que Dios cese la epidemia que nos aflige, y mañana a las diez empezará en la catedral, como hemos dicho, otro triduo con igual objeto, al que asistirá el señor obispo y clero de esta capital.

El Cosmos, notable revista francesa, publica curiosos detalles acerca del origen y consumo, cada día más creciente, de la cerveza.

Cuenta el célebre naturalista romano Plinio que al ser tomada Numancia se encontraron con que los numantinos y galicos usaban una bebida alcohólica que reemplazaba para ellos el jugo de las uvas, y que procedía de la fermentación de los cereales.

Se supone por los egipcios que esta bebida fué introducida en la antigua España por las colonias egipcias, pues los habitantes de las orillas del Nilo la usaban ya mezclada al vino, por parecerles éste demasiado escitante, desde la más remota antigüedad. Como no conocían el lúpulo, lo suplían por mena y ajeno.

El uso de la cerveza aumenta considerablemente de día en día, no tan solo en los países fros de Europa, en que se suple al vino, sino hasta en los países más meridionales. En España ha aumentado considerablemente el consumo de diez años a esta parte, con especialidad durante la época del verano. En París, en que a más de la producción nacional se consumen grandes partidas de barriles importados especialmente de Austria, según la estadística hecha por un curioso observador, se beben cada día durante el estío, y solamente de nueve de la noche a una de la madrugada, la cantidad de 150000 bocks de cerveza.

Inglaterra consume en sus fábricas de cerveza 60 millones de fanegas de cebada, y Alemania 75 millones.

Esta mañana se han celebrado en San Martín solemnes funerales por la que fué egregia dama de la reina y protectora de los desamparados, señora condesa viuda de Via-Manuel.

En el crucero de la iglesia se levantaba un sencillo túmulo lleno de hachones encendidos, al que daban la guardia ocho servidores de la casa, de etiqueta y con un crespón al brazo izquierdo.

Presidía el duelo el presbítero D. Eduardo Palou y Flores, sumiter de corteza de S. M., quien tenía a su derecha, en representación de la casa de Gor, a los señores marqués de Mondejar, conde de Tendilla y al marqués de Valdecarra; y a la izquierda, en representación a su vez de la casa de Villena, a los Sres. D. Ramon Manuel de Villena, y a D. Alfonso Hineostroza, de la de Villadarias.

Los bancos estaban ocupados por una concurrencia tan distinguida como numerosa de individuos y amigos de ambas familias, y hacían la guardia de la presidencia dos criados, de etiqueta también y luto.

Ha sido celebrante el capellán de la parroquia D. Pedro Valero, asistido del numeroso clero de la misma, y ha dicho los respectivos finales revestidos de capa pluvial el respetable señor cura, D. Sebastián Fernandez.

La parte musical ejecutada a canto llano y con un núcleo de una docena de bajos, ha estado encomendada a la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, dirigida por el profesor Sr. Mellón, ejecutando perfectamente unas lecciones, Liberame y Benedictus, del académico D. Ildefonso Jimeno, y una preciosa misa del difunto Sr. Jimeno, su padre.

Es curiosa la historia que publica un colega acerca de las vicisitudes que han tenido que atravesar los cables telegráficos submarinos.

Desde el hilo de cobre cubierta de gutta-percha que se sumergió a través del canal de la Mancha, entre Dover y Calais en 1850, y que duró íntegro solo veinticuatro horas, hasta las 60000 millas de alambre que cruzan hoy el fondo del Océano, se desenvuelve una verdadera epopeya, en que la voluntad del hombre ha concluido por vencer las resistencias de la naturaleza.

Existen vacantes plazas de médico-cirujanos: dos en Fuenlabrada (Madrid); Casar de Palomeo (Cáceres); Torrelaguna (Madrid); Escalonilla (Toledo); Cuevas del Valle (Avis); San Lorenzo (Ciudad-Real); Torre-mayor (Badajoz); Valdemorales (Cáceres); Salas Altas y Bajas (Huesca); Bielsa (Huesca); Poz-Cañada (Teruel); Luchente (Valencia); y Abornos (Ávila).

Además está la cátedra de patología especial médica de la facultad de medicina de Valladolid; la plaza de farmacéutico de Quintana de Pidio, y la de ministrante de Cesico Olivas (Zaragoza).

Los periódicos de Londres publican un extracto del testamento de doña Susana Benítez, viuda de Parejo, que falleció en Madrid a fines de abril último y que poseía en Inglaterra valores por una cantidad de 3210000 libras esterlinas (próximamente 32 millones cien mil reales).

Dicha señora, entre otros legados piadosos, deja 30000 duros para un hospital de pobres que habrá de establecerse en la casa donde ella nació, en Bejucal (Habana); 100000 duros para fundar un Hospital de ancianos en la Habana; 300000 duros para un colegio de niños y niñas pobres en Madrid, y 30000 duros para un Hospital de ancianos enfermos en Puente Genil (Córdoba).

Nos dicen de Zaragoza, con fecha de ayer, que el Sr. cardenal arzobispo Benavides, acompañado del cura párroco de San Pablo, Sr. Perez Bernal, salió la tarde anterior a recorrer dicha gran parroquia la más castigada por la epidemia, visitando las casas de los coléricos, consolándolos con su cariñosa palabra y dejándoles cuantiosas limosnas. A pesar de contar 75 años de edad tan ilustre prelado, subía hasta las boardillas y los sobabancos más elevados.

Jamás se ha visto, añade la carta, que por calles tales hubiera ido esa dignidad ni que su presencia haya producido tan buen efecto. Rodeado de pobres en un largo trecho le bendecían ardorosamente por sus filantrópicos sentimientos. En breve visitará otras parroquias.

El cólera decrece, pero no mucho. En Carriena mueren de 15 a 20 personas diarias.

La Gaceta publicará mañana los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Comutando el resto de la pena de dos años de prisión correccional que la Audiencia de Granada impuso a Francisco Carrascosa Martín por el delito de disparo de arma de fuego, por la pena de igual tiempo de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

Indultando a José María Rivas Perez del resto de la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional que le impuso la Audiencia de la Coruña por el delito de falsedad.

Comutando el resto de la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional que la Audiencia de Valladolid impuso a Nicodemus Ruyero Perez por el delito de atentado contra un agente de la autoridad, por igual tiempo de destierro a la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

Una comisión de vecinos del barrio de Chamberí estuvo anoche en el despacho del gobernador de la provincia, con objeto de suplicarle que atendiese las reclamaciones que habían presentado en el Ayuntamiento solicitando que no se vertieran aguas sucias en la calle de Buenos-Aires, esquina al paseo de Santa Engracia, como se venia haciendo, por constituir un verdadero peligro para la salud de aquel vecindario.

Dichos vecinos, en cuyas casas no puede resistir el olor del vertero y tienen para respirar que salir de ellas, se quejan de llevar ya tres exposiciones presentadas y no haber sido atendidos por el municipio.

El Sr. Corbalán les prometió visitar aquel punto y adoptar las medidas que juzgase convenientes para la higiene pública, saliendo aquellos muy complacidos de la atención de la primera autoridad de la provincia.

El arzobispo de Sevilla, D. Bienvenido Monzon, ha legado al arzobispo de Granada la magnífica posesión en que ha muerto, en Zubia, y que era de su propiedad particular.

Han sido puestos a disposición del juez de Cádiz los dos socios de La Nazarena que anualmente hace días habían cometido algunas estafas en el comercio al por mayor.

Pasan de 200 los específicos extranjeros que se han recibido en los centros oficiales, asegurando sus autores que son preservativos del cólera y que muchos de ellos curan aún a los que se encuentran en el período agudo.

Hoy se ha dicho que el Sr. Sagasta se dispone a salir para Panticosa, a donde suele ir casi todos los años por esta época; pero según nuestras noticias, no piensa abandonar esta corte por ahora el ilustre jefe de partido liberal.

El presidente honorario de la sociedad Hermanos de la Humanidad, Sr. Becerra, ha dirigido una circular a los jefes de sociedades análogas del extranjero, solicitando de ellos mayor intimidad de relaciones y frecuente cambio de ideas para la mejor y más pronta realización de los fines humanitarios y progresivos que persigue dicha sociedad, que tiene por lema, la propaganda pacífica y legal de sus principios y el más escrupuloso respeto a los poderes constituidos.

Han sido presos y procesados dos soldados portugueses de los establecidos en el cuartel sanitario en la frontera, cerca de Salamanca que atropellaron a un español que intentó burlar su vigilancia.

Aquellos penetraron en nuestro territorio y en él y en su propia casa del español quien persiguieron, lo maltrataron hasta el extremo de poner en peligro su vida.

Las autoridades portuguesas han ofrecido castigar a aquellos soldados cual requiere su delito.

Parece que los fondos de que ha hablado un periódico de la mañana, que existen en la caja de la dirección de Penales, en virtud de lo dispuesto en leyes sancionadas en 1863 y 80, y que serán modificadas en un plazo lo más corto posible, serán destinados, con algunos más a la construcción de una cárcel de mujeres en esta corte.

Han sido nombrados: D. José L. Irastorza y D. Luis Osos, catedráticos, respectivamente, de terapéutica y obstetricia de la Universidad de Manila.

Han sido reelegidos en sus cargos de vocales de la junta superior de Instrucción pública de Cuba, D. Francisco de los Santos Guzman, D. Francisco de Paula Portuondo y D. Juan Santos Fernandez.

Ha sido nombrado vocal de la junta superior de Instrucción pública de Cuba, y vicepresidente de su sección tercera, el doctor don Antonio Mestre y Dominguez.

En la calle del Sur se produjo esta tarde una riña entre un hombre y una mujer. El origen de la reyerta fué el haber delatado la mujer al individuo en cuestión, que tenía este en su casa varias prendas de ropa procedente de un colérico.

El caso era cierto y la autoridad entiendo en el asunto.

Las autoridades de Gibraltar exigen certificados de sanidad a los que piden entrar en aquella plaza.

El ministro de Fomento ha conferenciado esta tarde con el presidente del Consejo de ministros sobre asuntos relacionados con la enseñanza.

La hermana de la Caridad invadida en el hospital del Carmen, está aislada en una habitación, esmeradamente asistida. Esta mañana seguía mejor.

De Ujena (Toledo) piden al ministro de la Gobernación médicos y socorros.

Últimas noticias sanitarias: Valencia. - Capital, durante las últimas doce horas, se han registrado seis invasiones y una defunción.

Zaragoza. - En todo el día de ayer hubo en la capital 125 invasiones y 40 fallecimientos; en Aguaron, 20 y 1; en Alagon, 50 invasiones; en Almonacid de la Sierra, 20 y 5; en Añón, 10 y 2; Ariza, 11 y 5; Calatayud, 18 y 14; Carriena, 23 y 11; Caspe, 17 y 2; Fuentes de Giloca, 12 y 4; Gatañ, 15 invasiones; Illuza, 25 y 3; Ildes, 23 y 7; Almunia, 12 y 4; Luna, 16 y 5; Maella, -20 y 10; Mallen, 27 y 5; Monova, 12 y 2; Moros, 38 y 5; Maqueda, 12 y 2; Tarazona, 14 y 13; Tauste, 43 y 28; Villalengua, 13 y 3; Villarroya de la Sierra, 14 y 3.

Estos son los principales pueblos infestados de la provincia.

Soria. - Agreda, 10 y 1; Almazan, 7 y 5; Fuenteamonge, 9 invasiones; Monteagudo, sin novedad. Se han registrado algunos casos en Valtuenga, Tolengua, Berlanga, Borobia, Chaurina y Viana.

Navarra. - Abitas, 12 y 2; Buel, 15 y 5; Cascante, 46 y 1; Cortés, 41 y 10; Falcos, 34 y 8; Miranda, 16 y 4; Murchance, 18 y 17; Tudela, 40 y 15; Maitierra, 16 y 4.

Lérida. - Capital, 24 y 11. Han ocurrido casos en Fanueda, Almasot, Granadella, Torres de Segre, Aytoña y Sesos.

Huesca. - Almuñévar, 6 y 2; Gurrea, 5 y 1; Casals, 6 y 2; Barbaes, 2 y 1; Torrente, 10 y 3; Fraga, 60 y 13.

Una junta de médicos y autoridades ha reconocido la existencia del cólera en la capital y varios pueblos.

Segovia. - Capital, 11 y 4; Carbonero de Ausín, 5 y 2; Escobar, 3 y 1; Yanguas, 5 y 1. Las 20 invasiones y 10 defunciones registradas en Madrona se refieren a la última decena.

Teruel. - Decree la epidemia. Ha sido atacada una señora que llegó de Madrid hace ocho días. Su estado es grave.

Hasta la hora de cerrar esta edición se han registrado en Madrid 80 invasiones del cólera morbo: 13 mujeres, 8 hombres, 3 niñas y un niño, habitantes en las calles de Irlandaes, Fuencarral, Ronda de Embajadores, Martín de Vargas, Amparo, Caracas, Subida al cementerio general del Sur, Piamonte, Casa de los Jardinitos, Regueros, Rosario, Fuentes, Hileras, Serrano e Imperial.

Han fallecido 13: 7 de los atacados hoy (6 mujeres y un hombre) y 6 de días anteriores (3 hombres y 3 mujeres), habitantes en las calles de la Reina, Castelló, carretera de Toledo, Mediodía Grande, camino de Carabanchel y Huertas.

El punto donde más invasiones han ocurrido hoy ha sido la calle del Amparo, distrito de la Inclusa. En las casas señaladas con los números 48, 63 y 67, se han registrado tres casos en cada una; en los números 38 y 46 otros dos casos en cada una; y en los números 31, 42 y 53, otro caso en cada una, es decir, 13 invadidos en dicha calle.

El gobernador de la provincia y el alcalde de Madrid han visitado esta tarde dicha calle, con objeto de ver a los enfermos y adoptar sobre el terreno cuantas medidas sean conducentes a evitar que aquel sitio se convierta en un foco amenazador para toda la población.

En los pueblos de esta provincia se registraron durante las últimas veinticuatro horas: En Estremadura, 7 y 2; en Mejorada del Campo, 6 y 0; en Navalcarnero, 2 y 1; en Torrejon de Ardoz, 11 y 6; en Valdecaas, 7 y 1; en Velilla de San Antonio, 2 y 1; en Valcarlos, 2 y 2.

al que se han invertido más de un millón de...

Ya estaban dispuestos los canones para...

Nos dicen de Teruel con fecha 9, que el go...

El delegado de medicina D. Miguel M. Del...

El teniente alcalde del distrito de la Au...

De un querido compañero nuestro hemos...

Verdaderamente ha sido un acontecimiento...

lidades consiguientes, ha dado hoy posesión...

El reverendísimo padre Cámara, actual obis...

La orquesta, admirablemente dirigida por...

Presidia la mesa el señor nuncio, teniend...

Entre los comensales se contaban, entre o...

Los religiosos visten traje negro con dos c...

puchas, pero generalmente no se cubren con...

Tiene a su cargo la comunidad el real mon...

El padre general de la comunidad se llama...

Un hecho salvaje ocurrió el domingo al an...

Las señoras del tren-correo se asustaron...

pero el mal no tenía remedio, por cuanto e...

Santos del día 12. — Santa Clara, virgen...

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en...

En San Isidro siguen las rogativas y nove...

En San Isidro continúa por la noche la d...

En San José continúa la de Nuestra Señora...

La misa y oficio son de Santa Clara.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora...

Table with 2 columns: Item name and amount. Includes 'La sacramental de Santa Maria', 'Un sacerdote devoto de la Santísima Virgen', etc.

Total 77370 6

Liquido 77560 6

BOLSA DE MADRID. — COTIZACIÓN DEL 11.

Table with 3 columns: Item name, DEL 10, DEL 11. Includes '1 por 100 interior', '1 por 100 exterior', etc.

ESPECTACULOS PARA EL 12.

JARDIN DEL BUEN RETIRO. — Lucía de Lamermoor. — Intermedios por la banda de 'tallora'.

PERDIDA — PULSERA — HIERRO

En las instrucciones Eivar, desde Atocha hasta Puerta del Sol...

SE VENDE UNA AGREDITADA

Medida de una capital de provincia...

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS

españolas, apaladas, de excelentes condiciones y buena edad.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON

de S. Bernardo, 7, pral.

DINERO

sin comisión ni gastos judiciales

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

Doble magnesia, incolora, antibiliosa y efervescente...

Este principio, como se acaba de ver, había acreditado su nacimiento...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

Heroldo obtuvo socorro del rey de este país, y no tardó en aparecer en Noruega...

PRIMER ANIVERSARIO

El Excmo. é Ilmo. señor D. JOSÉ O'LAFLOR

Su viuda la Excmo. señora D. Candelaria Sanz

Las misas que se celebran el miércoles 12 del corriente...

UNAS SEÑORAS DESEAN OTRA

de buena posición. Atocha, 26, ultramarinos.

SE VENDE UNA CASA EN ALCALA

de Henares, en punto céntrico, en buenas condiciones...

SE VENDE MAQUINA VAPOR

de fuerza de seis caballos, trituradora y prensa para aceituna.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALERIAS

de lujo. Reina, 6, bajo.

SE VENDE UNA ANTIGUA Y SACREDITADA HOTEL

Razon, Atocha, 27, comercio de Perote.

BOTICA

en venta. Razon, calle de San Miguel, 49, dupl. 3.º izq.º, de 12 a 13.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA

de San Ocho de num. 3, pral.

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS

españolas, apaladas, de excelentes condiciones y buena edad.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON

A. VALLEJO PUEBLA, 19

PRIMERA CASA EN SILLERIAS ETILO LUIS XVI, DE ULTIMA MODA...

MUEBLES Y COLGADURAS

Medidas y sillas de rejilla, precios sin competencia...

VENTA DE FINCAS

Se hallan en venta las fincas siguientes: el teatro del Circo del Príncipe Alfonso...

AGUA DE COLONIA

Desinfectante antiepidémica: cuartillo 12 rs.; frascos de 5, 9 y 14 reales.

AVISO IMPORTANTE.

Desde esta fecha queda retirada la autorización que teníamos dada a D. Lodovico Gomez y Vitoria de Murcia...

BAJAD, VISITADLO Y JUZGAD.

PILDORAS RESTAURADORAS

de Formiguer, con hierro y yodo para la curación rápida de las anemias...

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS

españolas, apaladas, de excelentes condiciones y buena edad.

SE VENDE UNA CASA EN ALCALA

de Henares, en punto céntrico, en buenas condiciones...

SE VENDE MAQUINA VAPOR

de fuerza de seis caballos, trituradora y prensa para aceituna.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALERIAS

de lujo. Reina, 6, bajo.

SE VENDE UNA ANTIGUA Y SACREDITADA HOTEL

EL SEÑOR DON CAYETANO ORTEGA

ha fallecido hoy 11 a las ocho y media de la mañana.

Su desconsolada viuda D.ª Antonia González Nuñez

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios

SE VENDE UNA CASA EN ALCALA

de Henares, en punto céntrico, en buenas condiciones...

SE VENDE MAQUINA VAPOR

de fuerza de seis caballos, trituradora y prensa para aceituna.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALERIAS

de lujo. Reina, 6, bajo.

SE VENDE UNA ANTIGUA Y SACREDITADA HOTEL

Razon, Atocha, 27, comercio de Perote.

BOTICA

en venta. Razon, calle de San Miguel, 49, dupl. 3.º izq.º, de 12 a 13.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA

de San Ocho de num. 3, pral.

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS

españolas, apaladas, de excelentes condiciones y buena edad.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON

de S. Bernardo, 7, pral.

DINERO

sin comisión ni gastos judiciales

XVI ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA LUISA GIL-DELGADO Y ZAPATA DE TAVIRA

falleció el día 12 de agosto de 1885

Todas las misas que se celebran en el día de mañana...

Su desconsolado esposo, ausente de Madrid, ruega a sus parientes...

EL SEÑOR DON NICOLAS MUÑOZ Y FERNANDEZ

falleció el día 7 del actual, en la ciudad de Cuenca.

Su desconsolada viuda doña Trifona Muñoz su hijo D. Cirilo...

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios

SE VENDE UNA CASA EN ALCALA

de Henares, en punto céntrico, en buenas condiciones...

SE VENDE MAQUINA VAPOR

de fuerza de seis caballos, trituradora y prensa para aceituna.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALERIAS

de lujo. Reina, 6, bajo.

SE VENDE UNA ANTIGUA Y SACREDITADA HOTEL

Razon, Atocha, 27, comercio de Perote.

BOTICA

en venta. Razon, calle de San Miguel, 49, dupl. 3.º izq.º, de 12 a 13.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE CASA

de San Ocho de num. 3, pral.

SE VENDE UN TRONCO DE YEGUAS